



# ИЗ МИНСКА С ЛЮБОВЬЮ

**Максим ЧИЖИКОВ**

■ Дни белорусской столицы в российской - еще один прекрасный повод познакомиться с Синеокой.

## ВЗЯЛИ В ОБОРОТ

Москва и Минск - не просто города-побратимы, они даже дни рождения празднуют одновременно - в начале сентября. Разве что белорусская столица на восемьдесят лет постарше, но когда речь идет о почти тысячелетней истории, это такая мелочь. Считай, и тут мы - ровесники. Поэтому, отметив свои праздники, наши главные города решили устроить совместный: Дни Минска в Москве.

Москва без сябров никак. Когда-то белорусские зодчие украшали мозаикой и иконостасами церкви в Златоглавой, а по проектам уроженца Минской губернии Ивана Жолтовского застраивались кварталы российской столицы. Сейчас конструкторские бюро из Синеокой помогают проектировать новые ветки московского метро - Солнцевскую, например. Лифты из Могилева заменяют в домах иностранные образцы, а тракторы «Беларус», сделанные на Минском тракторном, готовы трудиться в любую погоду.

- Если взять только московских резидентов, то у нас внешнеторговый оборот с Беларусью в прошлом году превысил 22 миллиарда долларов. В первом полугодии 2025-го он продолжал стабильно расти, поэтому Беларусь достойно занимает четвертое место среди наших внешнеторговых партнеров, - подвел статистику Министр правительства Москвы, руководитель Департамента внешнеэкономических и международных связей Сергей Черемин.

## ОТ МЕБЕЛИ ДО КОСМЕТИКИ

- Динамика очень хорошая, поэтому наша задача - не останавливаться на достигнутом, - призвал глава Мингорисполкома Владимир Кухарев.

О том, как не топтаться на месте, а развиваться дальше,

речь шла на бизнес-форуме «Минск и Москва: новый драйвер развития». По словам главы Московской торгово-промышленной палаты Владимира Платонова, предпринимательское сообщество двух стран изменило столицы и взяло на себя важную нагрузку обеспечения населения услугами и товарами. Наши экономики удачно дополняют друг друга.

- В Москве зарегистрированы крупнейшие белорусские предприятия. У нас действуют торговые дома, дилерские центры, активно во всех наших торговых сетях продаются товары из Беларуси. Это не только продукты питания, это и непродовольственные позиции, одежда, обувь, мебель, строительные, хозяйственные товары. Очень славится парфюмерия, косметика, продаются белорусские автомобили, - отметил Сергей Черемин.

Дальше - больше.

- Совместно с Минским горисполкомом прорабатываем сейчас проект создания мультибрендового торгово-сервисного центра для белорусских предприятий, а также возможность создания инжинирингового центра. Мультибрендовый центр, на наш взгляд, может стать экспортным проводником для белорусских товаров и услуг, - убежден столичный министр.

Сейчас такие центры притяжения есть уже в Уфе, Новосибирске, на Кузбассе - эффективность свою они уже доказали. Пора и Москве подключаться.

## ДВИЖЕНИЕ ПО СТРУНАМ

Важнейший этап сотрудничества - дальнейший перевод его в цифру. Московский мэр Сергей Собянин и глава Мингорисполкома Владимир Кухарев подписали меморандум о взаимопонима-

нии в области цифровизации городского управления.

- Минск и Москва - передовые мегаполисы, в том числе по технологиям «умного города». Это один из наших перспективных будущих проектов. Думаю, если бы мы включили в программу сотрудничества между нашими столицами механизмы представления субсидий друг другу, из тех, что используются в Минске и Москве, то в развитии информационных технологий было бы больше совместных проектов и больше прорывных результатов, - поделился своими соображениями Госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев.

По его словам, большая часть технических программ СГ реализуется в столицах:

- И механизм поддержки кооперации должен быть встроен вслед за ними, потому что в итоге мы получаем новые образцы техники, новые технологии, а дальше их нужно внедрять в массовое производство.

В ближайшем будущем Москва и Минск станут еще ближе: в планах строительство высокоскоростной магистрали между городами. Есть проекты и совсем необычных видов транспорта.

- На днях мы с Минтрансом России обсуждали перспективу натяжения струны между Минском и Москвой, по которой могли бы тележки или вагончики ехать со скоростью 500 километров в час, - рассказал Госсекретарь СГ.



Бобры к посетителям добра.

Максим ЧИЖИКОВ

## КООПЕРАЦИЯ ПОД ДЛАНЬЮ КНЯЗЯ-ОСНОВАТЕЛЯ

■ За вкусняшками шли с чемоданами.

Спеть с «Песнярами», станцевать вместе с ансамблем «Хорошки», послушать Национальный президентский оркестр РБ - то есть окунуться с головой в белорусский колорит. Это неофициальная часть Дней Минска.

Ярмарка товаров из Синеокой раскинулась прямо возле Юрия Долгорукого, под чутким взором князя, - на Тверской площади.

Праздник удался: в какой-то момент, в начале выступления «Хорошек», даже солнышко раздвинуло тучи, словно тоже желая послушать зажигательные мелодии. Ей-богу, не обманываю.

Наверное, не случайно в Москву привезли продукцию знаменитого завода «Луч» - в этот момент выглядело символично. Есть часы со специальной гравировкой под праздник.

В отдельном павильоне - мастер-классы по народным промыслам. Можно научиться вырезать узоры из бумаги, плести соломенных пауков или вышивать пояса. Последнее чем-то похоже на игру на гитаре - нужно точно попадать в нити, как в ноты, тогда и получаются красивые узоры.

Очереди выстроились возле главных вкусняшек.

- Я всего уже набрала: себе - колбасы, подружкам - косметики, теперь вот за сладостями для детей в очереди стою. Ничего, подожду. Качество-то хорошее, еще по советским ГОСТам выпущено, - признается одна из покупательниц.

Другая женщина объясняет, что пришла сюда для того, чтобы протестировать белорусскую продукцию. Так она готовится к предстоящей поездке в Минск.

Одни оказались тут случайно, другие - пришли специально, так прикипели душой к белорусскому качеству.

Люди приходили сюда с чемоданами - нет, не для того, чтобы набить их едой. Просто у кого-то было время перед заселением в отель, кто-то, наоборот, выезжал и свободный часик до вылета решил провести именно здесь. И все уходили довольные и не с пустыми руками, прикупив зефирок, косметики и шоколадок. Теперь все эти люди, уверен, собираются в Минск. Его очередь принимать гостей из Москвы.

- Около миллиона белорусов посетили Москву. А всего в целом шесть миллионов россиян и белорусов совершили взаимные поездки в Россию и Беларусь с деловыми, личными и туристическими целями. Но, я думаю, те, кто приезжал даже с деловыми целями, воспользовались возможностью посетить наши культурные, исторические места, достопримечательности, - сказал Сергей Черемин.

■ Некоторые буханки весили по два килограмма. Если не съешь сразу, то можно заморозить.



## МОСКВА И «МОСКВИЧИ»

■ Сотрудничество наладили и между районами городов.

Московский район Минска - один из самых молодых в городе и при этом один из крупнейших. И, исходя из названия, у него должны быть особые отношения с российской столицей. В Москву «москвичи» приехали в том числе перенимать передовой опыт.

- Мы посетили учреждения образования, здравоохранения, информационные центры,

## ОБМЕН ОПЫТОМ

посмотрели, чему нам можно поучиться, что принять. И вот договорились о дальнейшем сотрудничестве, - рассказал глава районной администрации Сергей Рубанов.

Итог визита - меморандум об установлении партнерских отношений с Управой Даниловского района Москвы.

- Предприятия Московского района проявляют большой интерес к сотрудничеству. В ближайшее время организуем встречи для более тесного взаимодействия. Договорились и об обмене опытом в части цифровизации сферы образования.